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426
O KÓ LNIK

z dnia 17 grudnia 1947 r.

w sprawie sprawozdań o ilości kont w księgach, bierczych podatku obrotowego i dochodowego, na
których figuruje zaległość w dniu 31 grudnia 194? r.

Nawiązując do okólnika Ministerstwa N r 514 
z dnia 11 listopada 1946 r. N r D. V. 1-8/18/46 
w sprawie oczyszczenia ksiąg bierczych z nieścią­
galnych i wątpliwych zobowiązań podatkowych 
Ministerstwo Skarbu poleca urzędom skarbowym 
i urzędom rewizyjnym sporządzić i przesłać w ter­
minie do dnia 15 lutego 1948 r. przełożonym 
izbom skarbowym sprawozdania o ilości kont 
w księgach bierczych podatku obrotowego i docho­
dowego, na których w dniu 31 grudnia 1947 r. fi­

gurowała zaległość końcowa oraz o ilości podatni­
ków obowiązanych do wpłacenia zaliczek na te po­
datki za miesiąc grudzień 1947 r.

Izby Skarbowe nadeślą Ministerstwu Skarbu ze­
stawienia tych danych sporządzone według po­
szczególnych urzędów w terminie do dnia 1 marca 
1948 r.

Dyrektor Departamentu 
S- Kołakowski

(Znak Min. Sk. D. V. 13649/1/47).

427
O KÓLNIK

z dnia 18 grudnia 1947 r.

w sprawie spisów remanentów w księgarniach.

Nawiązując do okólnika z dnia 27 lutego zostały zestawione grupami według poszczególnych
1947 r. N r D. V. 899/1/47 (Nr 42) w sprawie spisu działów i poddziałów bibliograficznych oraz półek,
inwentarza w księgarniach, Ministerstwo Skarbu ilości i cen.
na podstawie art. 2 ust. 2 i 3 dekretu z dnia 16 Jednocześnie Ministerstwo Skarbu podaje do 
maja 1946 r. o postępowaniu podatkowym (Dz. wiadomości i wykorzystania poniższy odpis okól-
U. R. P. N r 27, poz. 174) poleca nie kwestionować nika z dnia 3 listopada 1947 r., wydanego przez
ksiąg podatników, prowadzących księgarnie sorty­
mentowe, również za 1947 r. z tego powodu, że 
sporządzone przez nich spisy remanentowe na 
dzień 31 grudnia 1947 r. nie zawierają dokładnego 
oznaczenia każdej inwentaryzowanej książki, lecz

Związek Księgarzy Polskich.
Dyrektor Departamentu 

S- Kołakowski 

(Znak Min. Sk. N r D. V. 13571/1/47).
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O dpis.

ZW IĄZEK KSIĘGARZY PO LSKICH  Warszawa, dnia 3 listopada 194-7 r.
Warszawa, Nowogrodzka 4 m. 8

/  O KÓ LN IK

Związku Księgarzy Polskich

zatwierdzony pismem Biura Cen Ministerstwa Przemysłu i Handlu z dnia 28. X- 47 r. za
N r CE/II/I/408/1169.

1. N a podstawie art. 46 Prawa Autorskiego 
cenę książek i nut ustala wydawca, w skutek tego 
księgarz sprzedający książkę nie może jej sprzedać 
drożej niż wynosi cena naznaczona przez wydawcę 
a obowiązująca w chwili sprzedaży książki przez 
księgarza. Cena ustalona przez wydawcę a obowią­
zująca jak wyżej, jest podawana do wiadomości 
przez wydawcę lub działające w jego zastępstwie 
przedstawicielstwa, składy główne, hurty, ekspe­
dycje księgarskie za pomocą następujących środ­
ków: ; i?:.

a) katalogi, cyrkularze, okólniki,

b) umieszczenie w aktualnych numerach ^Prze­
glądu Księgarskiego" i w innych czasopismach,

c) podanie w liście, rachunku lub rozliczeniu 
i t. p.

2. Książki i nuty wydane przed rokiem 1945 
i nie znajdujące się obecnie na składzie u wydawcy, 
lecz odkupywane' z rąk konsumentów, uważa się 
za książki antykwarskie i stosuje do nich normę 
przeliczeniową nie wyżej niż 100 złotych za każdą 
złotówkę ceny sprzed 1 września 1939 r.:

a) dla dzieł szczególnie cennych, rzadkich, sta­
rych druków i białych kruków nie ustanawia
się cen obowiązujących,

b) dzieł wydanych od roku 1945-go nie uważa 
się za antykwarskie, choćby były wyczerpane 
chwilowo — i w stosunku do nich obowią­
zują eeny katalogowe.

3. N a każdej książce znajdującej się w księgarni 
sortymentowej a przeznaczonej do sprzedaży pu­
blicznej powinna być uwidoczniona cena jednym 
z poniższych sposobów:

a) przez nadruk,

b) przez nalepkę,

c) przez kartkę położoną na książce lub włożoną 
w książkę, gdy ta leży w witrynie lub na 
ladzie,

d) przez napis na samej książce.

Do końca roku 1947 oznaczenie ceny może byc 
uwidocznione na książce w miejscach dotychczas 
praktykowanych przez księgarnie, tj. na którejś 
stronie okładki lub wewnątrz książki pod okładką. 
Przy inwentarzu na koniec roku księgarnie ujedno­
licą oznaczanie ceny umieszczając ją na czwartej 
stronie okładki w prawym górnym rogu ołówkiem 
chemicznym, a przy książkach oprawnych na we­
wnętrznej stronie tylnej okładki lub na ostatniej 
karcie książki. N a książkach nabytych po otrzy­
maniu tego rozporządzenia obok ceny należy po­
dać datę lub numer rachunku.

4- W księgarni należy umieścić wywieszkę 
z następującym napisem: N a podstawie art. 46 Pra­
wa Autorskiego cenę książek ustala wydawca 
Przy książkach antykwarskich mnożnik w stosun­
ku do ceny przedwojennej nie może być wyższy 
niż 100. N a każdej książce uwidoczniona jest cena- 
W wypadkach wątpliwych należy się zwracać do 
Związku Księgarzy Polskich (podać adres odpo­
wiedniego Koła).

5. W stosunku do utworów muzycznych (nut) 
obowiązują zasady punktów 1 i 2 tak samo jak do 
książek. W każdym składzie nut należy wywiesić 
cennik najaktualniejszych artykułów, przede 
wszystkim nut przeznaczonych dla szkół i do na­
uki. Natomiast wydawnictwa te nutowe są zwol­
nione od ujawniania ceny na każdym egzemplarzu, 
a to ze względu na specjalny charakter towaru 
ciągle zmiennego, składającego się z dziesiątków 
tysięcy drobnych różnorakich zeszytów, a nawet 
arkuszy.

6. Cenę map wszelkiego typu wyznacza wy­
dawca. Cena na mapach powinna być uwidocznio­
na przez nadruk lub napis ołówkiem chemicznym 
w prawym dolnym rogu.

Mapki szkolne i konturowe muszą być ułożone 
w oddzielnych teczkach, na których znajduje się 
nazwa danej grupy mapek i cena egzemplarza.
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428
O KÓ LN IK

z dnia 19 grudnia 1.947 r. 

w sprawie zgłoszenia sprzedaży piwa i napojów

N a zapytanie jednej z izb skarbowych Minister­
stwo Skarbu wyjaśnia, że przedsiębiorcy zakładów 
sprzedaży piwa oraz napojów winnych, urucho­
mionych przed wejściem w życie Prawa akcyzo­
wego, wykonujący sprzedaż piwa względnie napo­
jów winnych nai podstawie zezwoleń na sprzedaż 
napojów alkoholowych, albo zezwoleń na hurtową 
sprzedaż napojów winnych, bądź na podstawie 
zgłoszenia — nie są obowiązani, o ile zakłady po­
wyższe są bez przerwy czynne, do złożenia zgło­
szeń, przewidzianych w art. 62 ust. 1 i 71 ust. 2

winnych.

Prawa akcyzowego względnie do uzyskania ze­
zwolenia po myśli art. 71 ust. 1 tegoż Prawa.

Obowiązek ten powstanie jedynie w razie cof­
nięcia lub wygaśnięcia zezwolenia, na podstawie 
którego wykonywano dotychczas sprzedaż piwa 
lub napojów winnych lub w przypadku zmiany 
osoby przedsiębiorcy albo lokalu sprzedaży.

Dyrektor Departamentu 
Inż* T . Sibera

(Znak Min. Sk. D. VI. 14890/3/47).

429
O KÓ LNIK

z dnia 19 grudnia 1947 r.

w sprawie zwracania przesyłek napojów winnych do wytwórni.

N a zapytanie jednej z izb skarbowych Minister- Wobec tego przyjmowanie przez  ̂wytwornie 
stwo Skarbu wyjaśnia, że obowiązujące przepisy me win zwrotnych przesyłek napojów winnych jest 
przewidują możliwości zwracania do wytwórni na- niedozwolone.
pojów winnych przesyłek napojów, wydanych do Dyrektor Departamentu
wolnego obrotu, a nieprzyjętych z jakichkolwiek Inż* T. Sibera
powodów przez odbiorcę* (Znak Min. Sk. D. VI. 15121/3/47).

V
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K O M U H I I K A T
Od 1-go stycznia 1948 r. prenum erata Dziennika Urzędomego Ministerstma Skarbu mynosić 

będzie: rocznie Zł 2.400; półrocznie Zł. 1.300; kmartalnie Zł. 700; m iesięcznie Zł. 300.

Prenumeratę przyjm uje się  na okresy od m iesiąca następnego po dokonaniu mpłaty i na 
okres nie dłuźsy niż do końca 1948 r.

Należność za numery Dziennika Urzędomego Ministerstma Skarbu z okresu przed mpłace- 
niem prenumeraty będzie pobierana medług cen sprzedażnych poszczególnych numeróm.

Prenumeratę należy mpłacać na konto czekome Administracji Dziennika Urzędomego Mini­
sterstm a Skarbu m P. K. O. Nr 1-4428, podając cel mpłaty, nazme instytucji mzględnie nazmisko 
i imię m płacającego, adres oraz okres, którego mpłata dotyczy. W ysyłkę egzem plarzy dokonuje 
się po otrzymaniu mpłaty.

Cena ogłoszenia za 1 milimetr szerokości szpalty .mynosi Zł 90.—

Cena Zł. 13

R edakcja i A dm inistracja D ziennika U rzędow ego M inisterstw a Skarbu, W arszawa, ul. W ileńska 2/4.

Prenum erata: roczna 1500; półroczna zł 850; kw artalna zł 500; miesięczna zł 200.
Prenum eratę należy w płacać na kon to czekowe A dm inistracji D zinnika Urzędow ego M inisterstw a Skarbu w P. K. O. 
N r  1-4428, podając cel w płaty, nazwę instytucji względnie nazw isko i imię w płacającego, adres oraz okres czasu k tó ­
rego prenum erata dotyczy. W ysyłkę egzem plarzy dokonuje się po otrzym aniu w płaty. Prenum eratę przyjm uje się na
okresy od miesiąca następnego po dokonaniu w płaty, jednak na okres nie dłuższy niż do końca 1947 r.
R eklam acje z pow odu nieotrzym ania numeru należy zgłaszać we właściwym Urzędzie pocztow ym  natychm iast po 
otrzym aniu następnego kolejnego num eru. R eklam acje kierow ane do A dm inistracji pozostaną bez odpowiedzi. Pojedyń- 
cze num ery są do nabycia w A dm inistracji D ziennika U rzędow ego M inisterstw a Skarbu, Warszawa, ul. Wileńska 2/4.
Cena ogłoszeń za 1 m ilim etr szerokości 1 szpalty, wynosi zł 70.

D ruk. PW PW . W arszawa, Sanguszki 1.


